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Topic:­ Physics

The relation between focal length (f) of spherical mirror and its radius of
curvature will be:/गोलीय दप└ण की फोकस दूरी (f) तथा व╡ता ि╨ດ या म┼ संबंध होता है:

1. f=2R

2. f=R

3. R=2f

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

R=2f

Which one of the following phenomena is used in optical fibres:/िनگ न म┼ कौन
सी घटना ▀काश तंतु म┼ ▀योग की जाती है:

1. Scattering/▀कीण└न

2. Successive reflections/ लगातार परावत└न

3. Refraction/ अपवत└न

4. Total internal reflection/पूण└ आंतδरक परावत└न

Correct Answer :­

Total internal reflection/पूण└ आंतδरक परावत└न

The dimensions of potential difference are:/िवभवाپ तर का िवमीय सू╨ है:

1. ML2T­3A­1

2. MLT­2A­1

3. ML2T­2A

4. MLT­2A

Correct Answer :­
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ML2T­3A­1

Which one of the following is not a unit of length:/िनگ न म┼ से कौन सा लंबाई का
मा╨क नही ंहै:

1. Angstrom/ऐगंດ ट├ ॉन

2. Light year/ ▀काश वष└

3. Fermi/ फम┬

4. Radian/रेिडयन

Correct Answer :­

Radian/रेिडयन

A car is circulating on the path of radius r and at any time its velocity is v
and the rate of increase of velocity is a. The resultant acceleration of the car
will be:/एक कार r ि╨ດ या के वृດ तीय पथ पर गितमान है िकसी समय पर उसका वेग v है तो कार का
पδरणामी ດ वरण होगा:

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

Newton’s first law of motion describe the following:/پ यूटन की गित का ▀थम
िनयम िनگ न से ۵ या दशा└ता है:

1. Energy/ऊजा└

2. Work/ काय└

3. Inertia/ जड़ດ व
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4. Moment of inertia/जड़ດ व आघूण└

Correct Answer :­

Inertia/ जड़ດ व

The ratio of moment of inertia and diameter of rings are 2:1 and 1:2
respectively. The ratio of their masses will be:/दो वलयो ंके जड़ດ व आघूण╗ का अनुपात
2:1 तथा उनके ດ यासो ंका अनुपात 1:2 है। उनके ╪ດ यमानो ंका अनुपात होगा:

1. 2:1

2. 1:2

3. 1:4

4. 1:1

Correct Answer :­

1:2

A body of mass m moving with velocity v makes a head on collision with
another body of mass 2m which is initially at rest. The loss of kinetic energy
of the colliding body is (m=mass):/एक वດ तु िजसका ╪ດ यमान m है, v वेग से िकसी दूसरी
वດ तु िजसका ╪ດ यमान 2m है, िवराम अवດ था म┼ है से टकराती है, उस दौरान उनकी गितज ऊजा└ आई म┼
कमी होगी (जबिक m = ╪ດ यमान है):

1.   of its initial kinetic energy/ उसकी ▀ारंिभक गितज ऊजा└ की 

2.   of its initial kinetic energy/ उसकी ▀ारंिभक गितज ऊजा└ की 

3.   of its initial kinetic energy/ उसकी ▀ारंिभक गितज ऊजा└ की 

4.   of its initial kinetic energy/ उसकी ▀ारंिभक गितज ऊजा└ की 

Correct Answer :­

 of its initial kinetic energy/ उसकी ▀ारंिभक गितज ऊजा└ की 

The orbital velocity of satellite does not depend on:/एक कृि╨म उप╣ह की कāीय
चाल िनभ└र करती है:

1. Mass of earth/पृپ वी के ╪ດ यमान पर

2. Mass of satellite/उप╣ह के ╪ດ यमान पर

3. Radius of earth/ पृپ वी की ि╨ດ या पर

4. Acceleration due to gravity/गु╛ດ वीय ດ वरण पर
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Correct Answer :­

Mass of satellite/उप╣ह के ╪ດ यमान पर

According to the Hook’s law in the limit of elasticity:/╟क के िनयमानुसार
▀ດ याດ پ ता की सीमा म┼:

1. Strain = stress/िवकृित = ▀ितबल

2.   = Modules of rigidity/   = ▀ດ याດ थता गुणांक

3.   = Modules of rigidity/   = ▀ດ याດ थता गुणांक

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

 = Modules of rigidity/   = ▀ດ याດ थता गुणांक

Two drops of mercury (each radius=r) mixed and make a big drop. If the
surface tension is T then surface energy of big drop is:/पारे की दो बँूदे (▀ດ येक की
ि╨ດ ╜ा= r) िमलकार एक बड़ी बँूद बनाती है। यिद पृດ ठ तनाव T है तो बड़ी बँूद की पृດ ठ ऊजा└ होगी:

1. 4

2.   

3. 

4. 

Correct Answer :­

The 36O temperature difference is Fahrenheit scale is equivalent to
Celsius scale temperature difference is:/फारेनहाइट पैमाने पर 36O तापाپ तर के तुی य
सेεהयस पैमाने पर तापाپ तर होगा:

1. 36O

2. 32O

3. 20O

4. Nothing to say/ कुछ कहा नही ंजा सकता
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Correct Answer :­

36O

For nitrogen unit mass, the specific heat of constant pressure and constant volume are 

 and   respectively then:/यिद नाइट├ ोजन के एकांक ╪ດ यमान के िलए िनयत दाब व िनयत आयतन पर िविशि״

ऊດ माएं ╡मश:   व   ह╒ तो:

1.   ­   = 

2.   ­   = 

3.   ­   = R

4.   ­   = 28R

Correct Answer :­

 ­   = 

In vacuum the heat transferred by:/िनवा└त म┼ ऊດ मा ດ थानांतरण होता है:

1. By only conduction/केवल चालन ύारा

2. By only convection/ केवल संवहन ύारा

3. By only radiation/ केवल िविकरण ύारा

4. By all above/सभी ύारा

Correct Answer :­

By only radiation/ केवल िविकरण ύारा

The time period of simple pendulum will be twice if its effective length
become:/सरल लोलक का आवत└काल दोगुना हो जायेगा यिद उसकी ▀भावी लंबाई कर दी जाती है:

1. Twice/दुगुनी

2. Half/ आधी

3. Four times/चार गुनी

4. One fourth/ चौथाई

Correct Answer :­

Four times/चार गुनी



16)  

17)  

18)  

19)  

Longitudinal waves travel in:/अनुदैپ य└ तरंगे गमन कर सकती ह╒:

1. Only in solids/केवल ठोसो ंम┼

2. Only in liquid/ केवल ╪ດ यो ंम┼

3. Only in gases/केवल गैसो ंम┼

4. All of the above/उपरो۵ त सभी

Correct Answer :­

All of the above/उपरो۵ त सभी

Due to Doppler effect change in frequency does not depend on:/डॉچ लर
▀भाव के कारण आवृिΟ म┼ पδरवत└न िनभ└र नही ंकरता है:

1. Speed of source/ດ ⁪ोत की चाल पर

2. Speed of observer/ ▀ेāक की चाल पर

3. Frequency of source/ ດ ⁪ोत की आवृिΟ पर

4. Distance between source and observer/ ດ ⁪ोत तथा ▀ेāक के बीच की दूरी

Correct Answer :­

Distance between source and observer/ ດ ⁪ोत तथा ▀ेāक के बीच की दूरी

The magnifying power of compound microscope will be more if focal
length of eye piece become:/संयु۵ त सू٤ मदश┬ की आवध└न āमता अिधक होती है यिद नेि╨का
की फोकस दूरी है:

1. More/अिधक

2. Less/ कम

3. Equal to focal length of objective lens/अिभ۴ດ यक की फोकस दूरी के बराबर

4. Less of focal length of objective lens/ अिभ۴ດ यक की फोकस दूरी से कम

Correct Answer :­

Less/ कम

Which one of the following express the momentum of photon:/िनگ न म┼ से
कौन सा फोटॉन के संवेग को ດ य۵ त करता है:

1. 

2. 
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3. 

4. 

Correct Answer :­

A ray of light propagates from glass (refractive index=  ) to water (refractive index = 

 The value of the critical angle:/ एक िकरण काँच (अपवत└नांक =  ) से पानी  (अपवत└नांक =   म┼ गमन करती
है। ╡ांितक कोण का मान होगा:

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

The angle of prism is 50 and its refractive indices for red and violet
colours are 1.5 and 1.6 respectively. The angular dispersion produced by the
prism is:/िकसी ि▀ດ म का कोण 50 है और लाल तथा ब╒गनी रंगो ंके िलए उसका अपवत└नांक ╡मश: 1.5
एवं 1.6 है तो ि▀ດ म ύारा उດ पپ پ  कोणीय फैलाव (▀सार) होगा:

1. 7.750

2. 50

3. 0.50

4. 0.170

Correct Answer :­

0.50
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The equivalence temperature of 50C in terms of Fahrenheit will be:/ 50C
के िलए फॉरेФाइट म┼ मान होगा:

1. 410F

2. 500F

3. 50F

4. 2790F

Correct Answer :­

410F

The dimensional formula of Plank’s constant h is equal to the following:/
:न के समान होती है گलांक िनयतांक h की िवमा िन چ

1. Energy/ऊजा└

2. Frequency/ आवृिΟ

3. Angular momentum/कोणी संवेग

4. Momentum/संवेग

Correct Answer :­

Angular momentum/कोणी संवेग

Sensitivity of a potentiometer can be increased by:/िवभवमापी की संवेदनशीलता
बढ़ाई जाती है:

1. Increasing the EMF of the cell/सेल का िव.वा.बल बढ़ाकर

2. Increasing the length of the wire/तार की लंबाई बढ़ाकर

3. Decreasing the length of the wire/तार की लंबाई घटाकर

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

Increasing the length of the wire/तार की लंबाई बढ़ाकर

A wire has a resistance . It is stretched one tenth of its original length. Then its

resistance become:/एक तार िजसका ▀ितरोध   है, को उसकी लंबाई    गुना खीचंा जाता है तब ▀ितरोध होगा:

1. 

2. 
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3. 

4. 

Correct Answer :­

The ratio of the force between two charges in air and that in a medium of
dielectric constant k is:/वायु माپ यम एवं परावैधुतांक माپ यम (िजसका िनयतांक k) म┼ दो आवेशों
के बीच म┼ लगने वाले बलो ंका अनुपात होगा:

1. k : 1

2. 1 : k

3. k2 : 1

4. 1 : k2

Correct Answer :­

k : 1

The S.I. unit of electric flux is:/िवद्यु त и۵ स का S.I. मा╨क है:

1. Volt meter2/वोی ट मीटर2

2. Newton per coulomb/پ यूटन/कूलॉम

3. Volt meter/वोی ट मीटर

4. Joule per coulomb/जूल/कूलॉम

Correct Answer :­

Volt meter/वोی ट मीटर

When 1012 electrons are removed from a neutral metal sphere, the charge
on it becomes:/जब िकसी उदासीन धातु गोले से 1012 इले۵ ट├ ॉन हटा िदये जाते ह╒ तो वह आवेिशत हो
जाता है:

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­
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Majority charged particle in N­type semiconductor is:/ N­▀कार के अο└चालक म┼
ब╟संດ यक आवेश वाहक होते ह╒:

1. Electron/इले۵ ट├ ॉन

2. Proton/▀ोटॉन

3. Neutron/پ यूट├ ॉन

4. Holes/िववर (होल)

Correct Answer :­

Electron/इले۵ ट├ ॉन

Angle between equipotential surface and force line is:/समिवभव पृດ ठ और बल
रेखाओ ंके बीच कोण होता है:

1. 0o

2. 180o

3. 90o

4. 45o

Correct Answer :­

90o

After increased the moment of inertia of magnet 4 times. The frequency of
oscillation will be:/चंुबक के जड़ດ व आघूण└ को चार गुना कर देने पर दोलन की आवृिΟ हो जायेगी:

1. Half/आधी

2. Twice/दुगुनी

3. One fourth/चौथाई

4. Four times/चार गुनी

Correct Answer :­

Half/आधी

The reciprocal of resistance is:/▀ितरोध का परດ पर उֳा है:

1. Conductance/चालकता
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2. Resistivity/▀ितरोधकता

3. Conductivity/िविशດ ट चालकता

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

Conductance/चालकता

A piece of copper and another of germanium are cooled from room
temperature to 80 k. The resistance of:/ताँब┼ और जरमेिनयम के दो टुकड़ो ंको कमरे के
ताप से 80 k ठंडा िकया जाता है, ▀ितरोध का मान:

1. Each of them increase/दोनो ंका बढ़ता है

2. Each of them decreased/ दोनो ंका घटता है

3. Copper increases and germanium decreases/ताँबा का बढ़ता है और जम═िनयम का कम होता है

4. Copper decreases and germanium increases/ताँबे का घटता है और जम═िनयम का बढ़ता है

Correct Answer :­

Each of them increase/दोनो ंका बढ़ता है

Carriers of electric current in superconductor are:/अित चालक म┼ िवद्यु त धारा का
वाहक है:

1. Electrons/इले۵ ट├ ॉन

2. Photons/फोटॉन

3. Holes/ होल

4. Phonons/फोनॉन

Correct Answer :­

Electrons/इले۵ ट├ ॉन

Two bulbs which consume power P1 and P2 are connected in series. The
power consumed by the combination is:/दो बی ब जो P1 और P2 शε♣ खपत करते ह╒,
उनको ▓ेणी╡म म┼ जोड़ा जाता है तो युດ म ύारा शε♣ खपत होगी:

1. P1 + P2

2. 

3. 
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4. 

Correct Answer :­

An electric bulb is rated at 220V, 60W. Its electric resistance is nearly:/एक
िवद्यु त बی ब रेिटंग 220V, 60W है तब इसका िवद्यु त ▀ितरोध है:

1. 8070 Ω

2. 807 Ω

3. 708 Ω

4. 7080 Ω

Correct Answer :­

807 Ω

The radius of the orbit of a charged particle in a magnetic field is
proportional to be:/िवद्यु त āे╨ म┼ आवेिशत कण की ि╨ດ या िकसके समानुपाती होती है:

1. Strength of magnetic field/ िवद्यु त āे╨ की ती▒ता के

2. Kinetic energy of the particle/कण की गितज ऊजा└ के

3. Momentum of the particle/कण की संवेग के

4. Charge of the particle/कण के आवेश के

Correct Answer :­

Momentum of the particle/कण की संवेग के

A moving charge produces:/एक गितशील आवेश उດ पپ न करता है:

1. An electric field/एक िवद्यु त āे╨

2. An magnetic field/एक चंुबंकीय āे╨

3. Both electric and magnetic field/िवद्यु त और चंुबकीय āे╨ दोनों

4. Neither an electric nor magnetic field/न चंुबकीय और न िवद्यु त āे╨

Correct Answer :­

Both electric and magnetic field/िवद्यु त और चंुबकीय āे╨ दोनों
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Magnetic field inside a solenoid in:/पδरनािलका के अंदर चंुबकीय āे╨:

1. Directly proportional to current/धारा के समानुपाती होता है

2. Inversely proportional to current/धारा के ດ युດ ╡मानुपाती होता है

3. Directly proportional to its length/उसकी लंबाई के समानुपाती होता है

4. Inversely proportional to the total number of turns/कुल घुमावो ंकी संດ या के ດ युດ ╡मानुपाती
होता है

Correct Answer :­

Directly proportional to current/धारा के समानुपाती होता है

When a charged particle enters a uniform magnetic field its kinetic
energy:/जब कोई कण एक समान चंुबकीय āे╨ म┼ ▀वेश करता है तो इसकी गितज ऊजा└:

1. Remain constant/अपδरवित└त रहता है

2. Increases/बढ़ जाती है

3. Decreases/घट जाती है

4. Becomes zero/शूپ य हो जाता है

Correct Answer :­

Remain constant/अपδरवित└त रहता है

At any place where vertical component of magnetic field to Bo and angle of

dip is 45o. The magnetic field total intensity at this point is:/ िकसी ດ थान पर पृپ वी के

चंुबकीय āे╨ का āैितज घटक Bo तथा नमन कोण 45o है, उस ດ थान पर चंुबकीय āे╨ की कुल ती▒ता होगी:

1. Bo

2.   Bo

3. 2 Bo

4. Bo2

Correct Answer :­

 Bo

The value of angle of dip at magnetic equator line is:/चंुबकीय िवषुवत् रेखा पर
नमन कोण का मान होता है:

1. 0o
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2. 45o

3. 90o

4. 180o

Correct Answer :­

0o

The direction of inductive current may be find out by:/▀ेδरत धारा की िदशा ŵात
की जा सकती है:

1. Faraday’s law/फैराडे के िनयम से

2. Lenz's law/ल┼ज के िनयम से

3. Maxwell’s law/मै۵ सवेल के िनयम से

4. Amperes law / ऐεѓयर के िनयम से

Correct Answer :­

Lenz's law/ल┼ज के िनयम से

Greenhouse effect is caused by:/╣ीन हाउस ▀भाव िकसके कारण होता है:

1. UV rays/UV िकरणो ंसे

2. X­rays/X िकरणो ंसे

3. Gamma rays/गामा िकरणो ंसे

4. Infrared rays/अवर۵ त िकरणो ंसे

Correct Answer :­

Infrared rays/अवर۵ त िकरणो ंसे

Alternative current can be measured by:/▀ດ यावत┬ धारा को मापा जा सकता है:

1. Moving coil galvanometer/ चल कुດ डल गेی वेनोमीटर

2. Hot wire ammeter/गम└ तार अमीटर से

3. Tangent galvanometer / ດ पश└ດ या गेی वेनोमीटर से

4. None of the above/उपरो۵ त म┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

Hot wire ammeter/गम└ तार अमीटर से
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The refractive index of diamond is 2.0. Velocity of light in diamond in
cm/s is approximately:/यिद हीरे का अपवत└नांक 2.0 है तो हीरे म┼ ▀काश की चाल लगभग सेमी/
सेकंड म┼ होगी:

1. 6 × 1010

2. 3 × 1010

3. 2 × 1010

4. 1.5 × 1010

Correct Answer :­

1.5 × 1010

A body of mass m is thrown vertically upwards with a velocity v. The
height h at which the kinetic energy of the body is half its initial value is
given by:/एक वດ तु िजसका ╪ດ यमान m है को ऊپ वाध└र ऊपर की ओर v वेग से फ┼ का जाता है, ऊँचाई
h पर गितज ऊजा└ का मान उसकी ▀ारंिभक मान का आधा रह जाती है वह ऊँचाई है:

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

For a uniform acceleration motion the displacement time graph is:/
एकसमान ດ वδरत गित के िलए िवດ थापन समय ╣ाफ होता है:

1. Straight line parallel to time axis/समय अā के समांतर सरल रेखा

2. Straight line speed with time axis at minimum angle/ समय अā से پ यूनकोण पर झुकी सरल
रेखा

3. Straight line sloped with time axis at maximum angle/ समय अā से अिधक कोण पर झुकी
सरल रेखा

4. Parabolic/परवलय
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Correct Answer :­

Parabolic/परवलय

Mass energy equation for Einstein is:/आइंसटीन का ╪ດ यमान ऊजा└ समीकरण है:

1. E = mc2

2. 

3.   mc2

4. E = mgh

Correct Answer :­

E = mc2

More elastic material is:/अिधक ▀ດ याດ थ पदा थ└ है:

1. Glass/काँच

2. Iron/इດ पात

3. Plastic/چ लाεּדक

4. Rubber/रबर

Correct Answer :­

Iron/इດ पात

Topic:­ Chemistry

Oxidation of chloroform in air leads to:/□ोरोफॉम└ का वायु म┼ आċीकरण कराने पर
बनता है:

1. Formyl chloride/फॉिम└ल □ोराईड

2. Formic acid/ फॉिम└क अќ

3. COCl2/ काब╕िनल □ोराईड

4. Trichloro acetic acid/ट├ ाइ□ोरोएिसिटक अќ

Correct Answer :­

COCl2/ काब╕िनल □ोराईड
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In the balanced equation:/ संतुिलत अिभि╡या

x, y and z are:/म┼ x, y तथा z ह╒:

1. H+, 3, H2O

2. H–, 3, H2O

3. H2O, 2, 2H+

4. H2O, 3, 2H+

Correct Answer :­

H2O, 3, 2H+

What type of isomerism is shown by benzaldoxime?/बेپजएֵॉεċम ύारा िकस
▀कार की समावयवता दशा└यी जाती है?

1. Optical/ ▀कािशक

2. Functional/ ि╡याΫक

3. Metamerism/ मЄावयवता

4. Geometrical/ ǿािमतीय

Correct Answer :­

Geometrical/ ǿािमतीय

COCl2 + NH3 → ?

1. NH2CONH2

2. NH2 – NH2

3. CH3CONH2

4. NH2CH2NH2

Correct Answer :­

NH2CONH2

Allylic bromination is carried out by:/एिलिलक █ोमीनीकरण िकससे िकया जाता है?

1. HBr/H2O2

2. HOBr
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3. Br2/CS2

4. NBS

Correct Answer :­

NBS

Which is most stable?/ कौन सवा└िधक ດथायी है?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

This reaction is known as:/यह अिभि╡या कहलाती है:

1. Sandmeyer reaction/स┼डमेयर अिभि╡या

2. Perkin reaction/परकीन अिभि╡या

3. Grignard reaction/ि╣Ĭाड└ अिभि╡या

4. Wurtz reaction/वुट└ज अिभि╡या

Correct Answer :­

Sandmeyer reaction/स┼डमेयर अिभि╡या

Which of the following bond present in silica:/िसलीका म┼ िनђ म┼ से कौनसा बंध
उपεດथत होता है:­

1. 
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2. Si – C –Si – O – Si

3. Si – C – Si – C – Si

4. Si – Si – Si – Si

Correct Answer :­

Oxidation number of Fe in [Fe(CN)6]3–.[Fe(CN)6]4–, [Fe(SCN)]2+ and
[Fe(H2O)6]3+ respectively would be:/ [Fe(CN)6]3–.[Fe(CN)6]4–, [Fe(SCN)]2+ तथा
[Fe(H2O)6]3+ म┼ ╡मशः Fe का ऑċीकरण अंक होगा:

1. +3, +2, +3 and +3 /+3, +2, +3 तथा +3

2. +3, +3, +3 and +3/+3, +3, +3 तथा +3

3. +3, +2, +2 and +2 /+3, +2, +2 तथा +2

4. +2, +2, +2 and +2/+2, +2, +2 तथा +2

Correct Answer :­

+3, +2, +3 and +3 /+3, +2, +3 तथा +3

When acetaldehyde is treated with Fehling solution the following
precipitate is formed:/ जब एिसटएεֵहाइड की ि╡या फेहिलंग िवलयन से करायी जाती है, तो
िनђ का अवāेप ▀ाЧ होता है:

1. CuO

2. Cu2O

3. Cu

4. Ag

Correct Answer :­

Cu2O

Which of the following have highest melting point:/िनђ म┼ से िकसका गलनांक
उŗतम होता है:

1. Chlorobenzene/ □ोरो बेپजीन

2. o–dichlorobenzene/o­डाइ□ोरो बेپजीन

3. m–dichlorobenzene/m­ डाइ□ोरो बेپजीन

4. p–dichlorobenzene/p­ डाइ□ोरो बेپजीन
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Correct Answer :­

p–dichlorobenzene/p­ डाइ□ोरो बेپजीन

Phenol is converted into salicylaldehyde by:/ िफनोल को सेिलिसलेεֵहाइड अќ
म┼ िनђ ύारा पδरवित└त िकया जाता है:

1. Etard reaction/एटाड└ अिभि╡या

2. Kolbe reaction / कोֿे अिभि╡या

3. Reimer–Tiemann reaction/राइमर­टीमान अिभि╡या

4. Cannizzaro reaction /कैिनजारो अिभि╡या

Correct Answer :­

Reimer–Tiemann reaction/राइमर­टीमान अिभि╡या

The brown ring test is performed for the detection of the:/ भूरा वलय परीāण,
िदये गये कौनसे आयन की जाँच के िलए िकया जाता है:

1. Sulphate ion/ से־ट आयन

2. Fe+3 ion/ Fe+3 आयन

3. Sulphide ion/ स־ाइड आयन

4. Nitrate ion/नाइट├ ेट आयन

Correct Answer :­

Nitrate ion/नाइट├ ेट आयन

Which of the following is not binary hydride:/ िनђ म┼ से कौनसा िύक हाइड├ ाइड नही ं
है:

1. CaH2

2. AlH3

3. LiH

4. LAH

Correct Answer :­

LAH

Toluene reacts with Cl2 in the presence of light to give:/टॉׂूईन की ि╡या Cl2 से ▀काश की
उपεດथित म┼ कराने पर ▀ाЧ होता है:–
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1. Benzyl chloride/ बेεپजल □ोराइड

2. Benzoyl chloride/ बेپजोयल □ोराइड

3. p–chlorotoluene/ p–□ोरोटॉׂूईन

4. o–chlorotoluene/ o–□ोरोटाׂूईन

Correct Answer :­

Benzyl chloride/ बेεپजल □ोराइड

Which of the following is sweetest sugar:/िनђ म┼ से सबसे मीठी शक└ रा होती है:

1. Sucrose/सु╡ोस

2. Glucose/ĸूकोस

3. Fructose/▄ु♂ोस

4. Maltose/माֳोस

Correct Answer :­

Fructose/▄ु♂ोस

The ether undergoes electrophilic substitution reaction is:/िनђ म┼ से कौनसा
ईथर इले♂├ ॉन ेּלही ▀ितດथापन अिभि╡या देता है:

1. CH3OC2H5

2. C6H5OCH3

3. CH3OCH3

4. C2H5OC2H5

Correct Answer :­

C6H5OCH3

The carbon atoms in allene (C3H4) involve the hybridizations:/एलीन (C3H4) म┼ काब└न परमाणुओं
की संकरण अवດथाऐ ंह╒:

1. sp2 and sp3/ sp2 व sp3

2. sp2 only/केवल sp2

3. sp and sp2/sp व sp2

4. sp only/केवल sp

Correct Answer :­
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sp and sp2/sp व sp2

Which among the following metal gives fine different product an reaction with HNO3:/ िनђ म┼
से कौनसी धातु HNO3 के साथ पाँच िविभК उΧाद देती है:

1. Cu    

2. Mg    

3. Al      

4. Au

Correct Answer :­

Cu    

In A+B– ionic compound radii of A+ and B– ions are 180 pm and 187 pm respectively. The
crystal structure of this compound will be:/ A+B– आयिनक यौिगक म┼ A+ तथा B– आयनो ंकी ि╨ǿाय┼
╡मशः 180 pm तथा 187 pm है तो इस यौिगक की ि╡ּדल संरचना होगी:

1. NaCl type/Nacl ▀कार

2. ZnS type/ZnS ▀कार

3. CsCl type/CsCl ▀कार

4. Similar to diamond/ हीरे के समान

Correct Answer :­

CsCl type/CsCl ▀कार

Which of the following compounds does not react with NaHSO3:/ िनђ म┼ से कौनसा यौिगक
NaHSO3 से ि╡या नही ंकरता है:

1. PhCHO

2. PhCOCH3

3. CH3COCH3

4. CH3CHO

Correct Answer :­

PhCOCH3

Caprolactum polymerises to give:/╡ेपोले♂म के ब╟लीकरण से ▀ाЧ होता है:

1. Terylene/टेरीलीन

2. Teflon/टेиोन
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3. Glyptal/ĸेЦाल

4. Nylon–6/नाइलोन­6

Correct Answer :­

Nylon–6/नाइलोन­6

Which of the following will not react with Fehling solution:/ िनђ म┼ से कौनसा
फेहिलंग िवलयन से ि╡या नही ंकरता है:

1. CH3CHO

2. C6H5CHO

3. Glucose/ ĸूकोस

4. Fructose/ ▄ु♂ोस

Correct Answer :­

C6H5CHO

For the reaction 2Cr2+ + Cl2(g) → 2Cr3+ + 2Cl–, the value of E°cell is 1.78 V. The value of
E°cell for the related reaction,

Cr3+ + Cl– → Cr2+ +   Cl2(g) is:/ अिभि╡या 2Cr2+ + Cl2(g) → 2Cr3+ + 2Cl–, के िलए E°cell का मान
1.78 V है। सѕεЖत अिभि╡या

Cr3+ + Cl– → Cr2+ +   Cl2(g) के िलए E°cell का मान है:

1. 1.78 V                  

2. 0.89 V        

3. –1.78 V                

4. –0.89 V

Correct Answer :­

–1.78 V                

Which of the following statements is not true for the reaction given
below:/ नीचे दी गयी अिभि╡या के संदभ└ म┼ कौनसा कथन सही नही ंहै:

[Cu(H2O)4]2+ + 4NH3 ⇌ [Cu(NH3)4]2+ + 4H2O

1. It is a ligand substitution reaction/ यह िलगेΏ ▀ितດथायी ि╡या है

2. Both the complex have tetrahedral shape/ दोनो ंसंकुल की आकृित चतुດलकीय है
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3. There is change in colour from light blue to dark blue/ अिभि╡या म┼ रंग ह№े नीले से गहरे
नीले म┼ पδरव╢तत होता है

4. NH3 is relatively stronger ligand that H2O/ H2O की अपेāा NH3 ▀बल िलगेΏ है

Correct Answer :­

Both the complex have tetrahedral shape/ दोनो ंसंकुल की आकृित चतुດलकीय है

The cell used for the electrolysis of fused NaCl is:/ गिलत NaCl के वैद्यु त अपघटन
के िलए कौनसा सैल काम म┼ लेते ह╒:

1. Down's cell/ डाऊन सैल

2. Castner cell/ कॉּדनर सैल

3. Solvay cell/ सॉेג सैल

4. Nelson cell/नेהन सैल

Correct Answer :­

Down's cell/ डाऊन सैल

2 mole of ideal gas at 27°C temperature is expanded reversible for 2 litre
to 20 litre. Find entropy change (R = 2cal/molK):/ 27°C पर 2 मोल आदश└ गैस को
उΙमणीय ढंग से 2 लीटर से 20 लीटर तक ▀साδरत िकया जाता है। एЉ├ ॉपी म┼ पδरवत└न ŵात कीिजए: (R
= 2cal/molK)

1. 92.1

2. 0

3. 4

4. 9.2

Correct Answer :­

9.2

The indicator which can be most suitable employed for the titration of
0.10M KH2BO3 with 0.10 M HCl is:/ 0.10M KH2BO3 का 0.10 M HCl के साथ अनुमापन
करने के िलए सवा└िधक उपयु♣ सूचक है:

1. Methyl red/मेिथल रेड

2. Phenolphthalein/ िफनोژیथेलीन

3. Phenol red/ फीनोल रेड

4. Erychrome black–T/इरी╡ोम цेक–T
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Correct Answer :­

Methyl red/मेिथल रेड

If 250mL of 0.25M NaCl solution is diluted with water to a volume of 500
mL, the new conc. of the solution is:/यिद 250mL of 0.25M NaCl िवलयन को पानी से
500 mL तक तनु िकया जाता है, िवलयन की नई साДता है:

1. 0.167 M

2. 0.125 M

3. 0.833 M

4. 0.157 M

Correct Answer :­

0.125 M

Iodine readily dissolve in KI solution due to:/आयोडीन, KI के िवलयन म┼ आसानी
से घुलती है, इसका कारण है:

1. Increase in polarity of medium/ माЄम की धुर्वता बढ़ना

2. The formation of I3+ ion/ I3+ आयन का िनमा└ण

3. The formation of I3– ion/ I3–  आयन का िनमा└ण

4. The conversion of I2 into I– ion/ I2 का I– आयन म┼ पδरवत└न

Correct Answer :­

The formation of I3– ion/ I3–  आयन का िनमा└ण

Which of the following metal cannot obtained by electrolysis of the
aqueous solution of their salt:/ िनђिलεखत म┼ से कौन सा धातु उनके नमक की जलीय
समाधान के इले♂├ ोिलिसस ύारा ▀ाЧ नही ंिकया जा सकता:

1. Ag

2. Mg

3. Al

4. All of the above/उपरो۵ त सभी

Correct Answer :­

Mg
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The frequency of radiation emitted when the electron falls from n = 4 to
n = 1 in a hydrogen atom will be:/ एक हाइड├ ोजन परमाणु म┼ जब इले♂├ ॉन n = 4 से n = 1
पर िगरता है तो उγिज└त िविकरण की आवृिΟ ℓा होगी:

Given ionization energy of H:/िदया गया है H की आयनन ऊजा└:

H = 2.18×10–18 J atom–1 and h = 6.625×10–34 Js/ H = 2.18×10–18 J atom–1 और h = 6.625×10–
34 Js

1. 1.03 × 1015 s–1

2. 3.08 × 1015 s–1

3. 2.00 × 1015 s–1

4. 1.54 × 1015 s–1

Correct Answer :­

3.08 × 1015 s–1

Choose the correct statement:/सही कथन का चयन कीिजये:

1. If equilibrium constant for the reaction A2 + B2   2AB is K then for the backward reaction AB    A2 + 

B2 the equilibrium constant K' =   / यिद A2 + B2   2AB के िलए साگ य िनयतांक K हे तो पດ च अिभि╡या AB    A2 +

B2 के िलए साگ य िनयतांक K =   होगा

2. The value K is independent of catalyst/ K का मान उΨेरक पर िनभ└र नही ंकरता है

3. The rate of an exothermic reaction increase with increase in temperature/उעाāेपी अिभि╡या की दर, ताप बढ़ाने
पर बढ़ती है

4. Degree of dissociation of PCl5 increase with increase in pressure/ PCl5 के िवयोजन की मा╨ा दाब बढ़ाने पर बढ़ती
है।

Correct Answer :­

The value K is independent of catalyst/ K का मान उΨेरक पर िनभ└र नही ंकरता है

If an equimolal solution of CaCl2 and AlCl3 in water have freezing points T1 and
T2 respectively, then:/ यिद एक सममोलल िवलयन CaCl2 तथा AlCl3 के िहमांक ╡मशः T1 तथा T2 है, तो:

1. T1 > T2 

2. T2 > T1

3. T1 = T2

4. 2 T1 > 3T2

Correct Answer :­

T1 > T2 
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Which of the following is strongest acid:/ िनђ म┼ से कौनसा ▀बलतम अќ होता है:

1. CF3COOH

2. CBr3COOH

3. CH3COOH

4. CCl3COOH

Correct Answer :­

CF3COOH

Which of the following complexes is/are octahedral:/नीचे िदये गये संकुलो ंम┼
कौनसा/कौनसे अױफलकीय है:

A. [Co(C2O4)3]3–

B. [Fe(CO)2(NO)2]

C. [Ni(dmg)2]

D. [Fe(edta)]–

1. A and C/ A और C

2. A and D/ A और D

3. Both of the above/उपरो۵ त दोनों

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

A and D/ A और D

Which statement are correct for MgSO4.7H2O:/ MgSO4.7H2O के िलए कौनसा कथन
सही है:

1. It is cationic hydrate/ यह एक धनायनी हाइड├ ेट है

2. It contain six H–bond & one ionic bond/H­बंध और एक आयिनक बंध रखता है

3. It is greater hard solid/ यह एक अित कठोर ठोस है

4. It is crystalline solid/यह एक ि╡ּדलीय ठोस है

Correct Answer :­

It is crystalline solid/यह एक ि╡ּדलीय ठोस है
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The number of electrons having m = –1 in phosphorus atom is:/फॉּסोरस
परमाणु के िलए m = –1 म┼ उपεດथत इले♂├ ॉनो ंकी संġा है:

1. 3

2. 4

3. 6

4. 9

Correct Answer :­

3

Which is strongest nucleophile:/िनђ म┼ से ▀बलतम नािभक ेּלही होता है:

1. CH3COO

2. CH3O

3. Cl

4. H3

Correct Answer :­

H3

Which metal contain maximum density:/ कौनसी धातु अिधकतम घनβ रखती है:

1. Na

2. K

3. Li

4. Be

Correct Answer :­

Na

Which is not exist:/कौन अεּהβ म┼ नही ंहै:

1. [SiCl6]–2

2. [SiI6]–2

3. [SiBr6]–2

4. [SiF6]–2

Correct Answer :­
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[SiI6]–2

Uncertainty in position of an e and He is similar. Uncertainty in momentum of e is 32 ×
105,the uncertainty in momentum of He will be:/ एक e तथा He कण की εດथित म┼ अिनिמतता समान है। e
के िलए संवेग म┼ अिनिמतता 32 × 105 हो, तो He के िलए संवेग म┼ अिनिמतता ℓा होगी:

1. 32 × 105

2. 16 × 105

3. 8 × 105

4. None of these/ इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

32 × 105

250 ml of 6M HCl and 650 ml of 3M HCl were mixed. How much water
should be added to this solution so as to make the normality of the resulting
solution 3N:/ 6M HCl का 250 ml और 3M HCl का 650 ml िमलाए गए पδरणामी िवलयन की
नाम└लता 3N बनाने के िलए इस िवलयन म┼ िकतना पानी िमलाना चिहए:

1. 75 ml

2. 100 ml

3. 135 ml

4. 250 ml

Correct Answer :­

250 ml

The lowering of vapour pressure of the solvent takes place on dissolving
a non­volatile solute because:/ एक अवाດशील िवलेय को िवलायक म┼ घोलने पर वाດदाब म┼
अवनमन होता है ℓोिंक:

1. The density of the solution increases/ िवलयन का घनβ बढ़ता है

2. The surface tension of the solution decreases/ िवलयन का पृ״तनाव कम होता है

3. The viscosity of the solution increases/ िवलयन की פानता बढ़ती है

4. The molecules of the solvent on the surface are displaced by the molecules of
solute/सतह पर िवलायक के अणु िवलेय के अणु ύारा िवດथािपत हो जाते ह╒

Correct Answer :­

The molecules of the solvent on the surface are displaced by the molecules of
solute/सतह पर िवलायक के अणु िवलेय के अणु ύारा िवດथािपत हो जाते ह╒
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Autoreduction process is used in the extraction of:/ּתतः अपचयन ▀╡म िनђ के
िनתष└ण म┼ िकया जाता है:

1. Cu and Pb/Cu तथा Pb

2. Zn and Hg/ Zn तथा Hg

3. Cu and Al/ Cu तथा Al

4. Fe and Pb/ Fe तथा Pb

Correct Answer :­

Cu and Pb/Cu तथा Pb

Unit of K for the rate law r = K[A] [B]0.5 is:/ दर िनयम r = K[A] [B]0.5 के िलये K की इकाई है:

1. mol1/2 L–1/2 s–1

2. mol–1/2 L1/2 s–1

3. mol–1/2 L–1/2 s–1

4. mol1/2 L1/2 s–1

Correct Answer :­

mol–1/2 L1/2 s–1

One mole of KMnO4 oxidises sufficient quantity of HCl. How many moles of chlorine gas will
be liberated in the process:/एक मोल KMnO4 पया└Ч मा╨ा म┼ HCl को ऑċीकृत करता है। ▀╡म म┼ िकतने मोल
□ोरीन गैस उΧК होगी:

1. 5 mol/5 मोल

2. 1 mol/1 मोल

3. 2.5 mol/2.5 मोल

4. 2 mol/2 मोल

Correct Answer :­

2.5 mol/2.5 मोल

M2+ + 2e– → M. 0.275 gm of metal M is deposited at the cathode due to passage of 1A of
current for 965 sec. Hence atomic weight of the metal M is:/ M2+ + 2e– → M. 0.275 gm धातु M
कैथोड पर जमा होती है, 1A की धारा 965 sec के िलये ▀वािहत करने पर। अतः धातु M का परमाणु भार है:

1. 27.5            

2. 55     
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3. 110.0  

4. 13.75

Correct Answer :­

55     

Which is most reactive for SN1 reaction:/ SN1 ि╡या के िलए कौनसा सवा└िधक ि╡याशील है:

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

Which of the following cannot reduce the acidified solution of KMnO4:/िनђ
म┼ से कौन KMnO4 के अќीय िवलयन को अपचियत नही ंकर सकता:

1. FeSO4

2. FeC2O4

3. Fe2(C2O4)3

4. Fe3(SO4)3

Correct Answer :­

Fe3(SO4)3

Topic:­ Biology

Human body’s main 'organ of balance' is located in:/ मानव शरीर म┼ उपεດथत
'संतुलन का अंग' िकस ດथान पर पाया जाता है:

1. Inner part of ear / आंतδरक कण└ म┼

2. Top part of vertebral column / मे╛रŬु के उपरी भाग म┼



2)  

3)  

4)  

3. Front part of brain / मεດतດ क के अ╣ भाग म┼

4. Middle Ear / मЄ कण└ म┼

Correct Answer :­

Inner part of ear / आंतδरक कण└ म┼

Leishmania the causative agent of KALA­AZAR multiplies asexually by:/
काला आज़ार रोग का कारक लेशमािनया िकस ▀कार से िवभािजत होता है:

1. Budding / मुकुलन

2. Binary fission / िύखंडन

3. Multiple fission / ब╟खंडन

4. All of the above / उपरो♣ म┼ से सभी

Correct Answer :­

Binary fission / िύखंडन

Blood does coagulate outside the body due to the presence of:/शरीर के बाहर
की र♣ का थ☺ा जमता है यह िकस ▀ोटीन के कारण होता है:

1. Haemoglobin / हेमोĸोिबन

2. Heparin / िहपेδरन

3. Fibrin / िफि█न

4. Plasma / Юाּפा

Correct Answer :­

Fibrin / िफि█न

In which of the following mammal is capable of flying is:/ िनђ म┼ से कौन सा
:नधारी है जो उड़ भी सकता हैהּ

1. Jaguar/ त┼दुआ

2. Ostrich/ऑεּד├च

3. Pallican / पेिलकन

4. Bat / चमगादड़

Correct Answer :­

Bat / चमगादड़
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How many chambers are there in human heart:/ मानव ╞दय म┼ िकतने कोष पाय
जाते है:

1. 2

2. 4

3. 6

4. 8

Correct Answer :­

4

Under which branch of science bones are studied:/ िवŵान की िकस शाखा के
अंतग└त अεດथयो का अپ ययन िकया जाता है:

1. Orology/ ओδरओलोजी

2. Osteology / ओεּדओलोजी

3. Oncology / ओकंोलोजी

4. Geology/ िजओलोजी

Correct Answer :­

Osteology / ओεּדओलोजी

Who was the inventor of microscope or also famous as father of
microscopy?/िनђ म┼ से िकसने सूĈदश┬ का आिवתार िकया, या उФे सू٤ मिवŵान का जनक भी
माना जाता ह╒

1. Karl Landstinear / काल└ लेΏ्εּדनर

2. Livine / िलवाईं

3. Viner / वीनर

4. Leeuwenhock/ िलउव┼होक

Correct Answer :­

Leeuwenhock/ िलउव┼होक

The word Histology was coined by:/ िकसने िहּדोֲी शо का ▀ितपादन िकया था:

1. Mayer/ मेयर

2. T.H. Maman / टी एच मेमन

3. Robert Hooke / रोबट└  ╟क
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4. Shliden / शीֵन

Correct Answer :­

Mayer/ मेयर

The Star Fish is the name of:/ तारा मछली िनђ म┼ से िकसका नाम है:

1. Asterias / ेּדδरयस

2. Holothuria / होलोथूδरया

3. Antidon / एंिटडोन

4. Marine archin/ समु╪ी अरिचन

Correct Answer :­

Asterias / ेּדδरयस

Where the bird penguin is to be found?/ प╒गिवन पāी कहां पाया जाता है:

1. Africa / अ▄ीका

2. Latin America / दिāण अमेδरका

3. Antarctica / अंटािट└का

4. North America / उΟरी अमेδरका

Correct Answer :­

Antarctica / अंटािट└का

Which of the following isn’t a digestive enzyme:/ िनђ म┼ से कौन सा एक पाचक
िवकर (एंजाइम) नही ंहै:

1. Pepsin/ पेεбन

2. Renin/ रेिनन

3. Insulin / इंसुिलन

4. Amylase/ अमाइलेस

Correct Answer :­

Insulin / इंसुिलन

For healthy human body the blood pressure is:/ एक ּךּת मानव का र♣ दाब
िकतना होता ह╒
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1. 120 mm/80 mm

2. 210/110 mm

3. 90 mm/60 mm

4. 85 mm/55 m

Correct Answer :­

120 mm/80 mm

Who was the inventor of blood group?/िनђ म┼ से िकसे र♣ समूह का जनक कहा जाता
है:

1. Karl Landstinear / काल└ लेΏ्εּדनर

2. Livine / िलवाईं

3. Viner / वीनर

4. Leeuwenhock/ िलउव┼होक

Correct Answer :­

Karl Landstinear / काल└ लेΏ्εּדनर

The largest organism on earth is?/ पृκी पर पाया जाने वाला सबसे बड़ा जीव कौनसा
है?

1. Elephant/ हाथी

2. Camel / ऊंट

3. Shark / शाक└

4. Blue whale / नीली ेלल

Correct Answer :­

Blue whale / नीली ेלल

One of the digestive juice which lacks enzymes but aids digestion is:/
िनђ म┼ से कौनसा पाचक रस ह╒ िजसमे कोई एंजाइम नही ंहोता परंतु वह पाचन म┼ सहायता करता है:

1. Bile / िपΟ

2. Gastric juice/ आमाशय रस

3. Sliva/ लार

4. None of the above/ उपरो♣ म┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­
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Bile / िपΟ

Antibody is produced by antigenic interaction of which of the cells or
organ:/ कौन सी कोिशकाय रोगाणुओ से लड़ने के िलये एंटीबोडी का िनमा└ण करती है:

1. Spleen/ Юीहा कोिशकाय

2. Monocytes/ मोनोसाइट

3. Lymphocytes / ल┼फोसाइट

4. Leucocytes / लेयूकोसाइट

Correct Answer :­

Leucocytes / लेयूकोसाइट

“Nothing in biology makes sense except in the light of evolution” who
said this?/“जीव िवŵान म┼ कुछ भी नही ंहै िवकास के ▀काश म┼ छोड़कर” यह कथन िकसके ύारा कहा
गया था

1. Hugo de vries / हयुगो ंदी वδरस

2. Charles Darwin / चाה└ डािव└न

3. Jean Baptiste Lamarck / िजन बािपּד लेमक└

4. Theodosius Dobzhansky / िथओडोिसयस दोह्ດहंַאी

Correct Answer :­

Theodosius Dobzhansky / िथओडोिसयस दोह्ດहंַאी

How many bones are fused to become the total count of 206:/ मानव शरीर
की िकतनी अດथीया आपस म┼ जुड़ कर कुल 206 अεດथयो का िनमा└ण करती है:

1. 270

2. 250

3. 350

4. 370

Correct Answer :­

270

Which of the following component of blood doesn’t enter into the
nephron:/ िनђ म┼ से र♣ का कौनसा अवयव होता है जो ने▄ोन म┼ ▀वेश नही ंकरता:
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1. Water / जल

2. Urea / यूδरया

3. Plasma protein/ Юाּפा ▀ोटीन

4. Glucose / ĸूकोस

Correct Answer :­

Glucose / ĸूकोस

Which of the following animals is not viviparous?/ िनђ म┼ से कौनसा जЋु जीिवत
बŗे को जП नही ंदेता:

1. Flying fox (bat)/ चमगादड़

2. Elephant/ हाथी

3. Platypus/ Юेिटपस

4. Whale/ ेלल

Correct Answer :­

Platypus/ Юेिटपस

Which one of the following is correct?/ िनђ म┼ से ℓा सही है:

1. Plasma = Blood – Lymphocytes/ Юासमा= र♣ – िलंफोसाइट

2. Serum = Blood + Fibrinogen/ सीरम= र♣ + फैि█नोजन

3. Lymph = Plasma + RBC +WBC/ लािसका= Юाּפा + आरबीसी + डबׂूबीसी

4. Blood = Plasma + RBC+ WBC + Platelets/ र♣= Юाּפा + आरबीसी + डबׂूबीसी + पि‛काय

Correct Answer :­

Blood = Plasma + RBC+ WBC + Platelets/ र♣= Юाּפा + आरबीसी + डबׂूबीसी + पि‛काय

The initial step in the digestion of milk in humans is carried out by?/ मानव
म┼ दुĩ के पाचन की ▀थम चरण िकसके ύारा आरंभ होती ह╒?

1. Lipase/ लाईपेस

2. Trypsin/ ट├ ् εбन

3. Rennin/ रेिनन

4. Pepsin/ पेεбन

Correct Answer :­
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Rennin/ रेिनन

Infection of Ascaris usually occurs by:/ एेַאδरस का संक▐ण समाРतः िकस कारण
से होता है:

1. Drinking water containing egg of Ascaris/ पीने के पानी म┼ एַאाδरस के अंडे होते है

2. Eating imperfectly cooked port/ कŗा या अधपका खाना खाने से

3. Tse­Tse fly/ सी सी म☻ी से

4. Mosquito bite/ मŜर के काटने से

Correct Answer :­

Drinking water containing egg of Ascaris/ पीने के पानी म┼ एַאाδरस के अंडे होते है

Ringworm in humans is caused by:/ मानव म┼ δरङ्Ļोम└ (दाद) रोग का कारण ℓा ह╒

1. Bacteria/ जीवाणु

2. Fungi/ कवक

3. Nematodes/ िनमेटोड

4. Viruses/ िवषाणु

Correct Answer :­

Fungi/ कवक

Elbow joint is an example of:/ कोहनी की संिध िकसका उदाहरण है:

1. Pivot joint/धुरा╣ संिध

2. Hinge joint/ कлा संिध

3. Gliding joint/ िवसप┬ संिध

4. Ball and socket joint/ कंदुक खलिलका संिध

Correct Answer :­

Hinge joint/ कлा संिध

Cornea transplant in human is almost never rejected. This is because:/
कॉिन└या का ▀έारोपन मानव म┼ कभी अּתीकार नही ंहोता ℓंूिक:

1. Its cells are least penetrable by bacteria/ उसकी कोिशकाय जीवाणु के िलये पारगћ नही ंह╒

2. It has no blood supply/ इनमे र♣ का ▀वाह नही ंहोता
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3. It is composed of enucleated cells/ ये िबनकेДक वाली कोिशकाओ से बनी होती ह╒

4. It is a living layer/ यह एक जीिवत सतह ह╒

Correct Answer :­

It has no blood supply/ इनमे र♣ का ▀वाह नही ंहोता

Protein responsible for oxygen transportation is: / ▀ोटीन जो ऑ۵ सीजन
िविनयमन जमाने के िलये उΟरदायी है:

1. Albumin A / अֿूिमन A

2. Globulin / ĸोबुिलन

3. Ibrin/ इि█न

4. Hemoglobin/िहमाेेດे लाे ेिेबन

Correct Answer :­

Hemoglobin/िहमाेेດे लाे ेिेबन

Riboflavin is a/an: / राइबोиािवन ह╒ एक:

1. Vitamin/ िवटािमन

2. Plant/ पादप

3. Antibiotic/ ▀ितजैिवक

4. Colouring substance / रंगाΫक पदाथ└

Correct Answer :­

Vitamin/ िवटािमन

The disease caused due to the deficiency of Vitamin D in the diet is:/
आहार म┼ िवटािमन D की कमी से होने वाला रोग कौनसा है:

1. Scurvy / ַאव┬

2. Beriberi/ बेरी बेरी

3. Rickets/ δरकेट्स

4. Night blindness/ राि╨ अंधता

Correct Answer :­

Rickets/ δरकेट्स
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The sleeping sickness cause­/ िनं╪ाकारी रोग िकसके कारण होता ह╒

1. Tricomonas / ट├ ाइकोमोनस

2. Tripanosonas / ि╨Щोसोनास

3. Lishmania / लेशमािनया

4. Plasmania / Юसमानीय

Correct Answer :­

Tripanosonas / ि╨Щोसोनास

The disease filaria is caused by: / फाइलेδरया रोग का कारक िनђ म┼ से कौन है:

1. Ascaris / एַאाδरस

2. Buchaeria benicrofty/ बूचेδरया बेङ्╡ो۰ी

3. Plasmodium / Юाּפोिडयम

4. Tinea sloeum / िटिनया सोिलयम

Correct Answer :­

Buchaeria benicrofty/ बूचेδरया बेङ्╡ो۰ी

How many teeth erupt twice in human being?/ मानव म┼ िकतने दाँत जीवन म┼ दो
बार िनकलते है?

1. 20

2. 26

3. 28

4. 32

Correct Answer :­

20

Which part of tooth is covered with enamel?/ दाँत का कौन सा भाग इनैमल से ढका
होता है?

1. Crown/ ╡ाउन

2. Root/ मूल

3. Dentine/ डेЉाइन

4. All of these/ उपयु└♣ सभी
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Correct Answer :­

Crown/ ╡ाउन

The toxic effect of CO is due to its higher affinity for haemoglobin in
comparison to oxygen which is?/ CO का िवषा♣ ▀भाव इसकी हीमोĸोिबन से ऑċीजन
की तुलना म┼ अिधक बंधुता के कारण है, जो होती है?

1. 2.1 times/2.1 गुना

2. 21 times/21 गुना

3. 210 times/210 गुना

4. 2100 times/2100 गुना

Correct Answer :­

210 times/210 गुना

What percentage of CO2 is transported by RBC’s?/ लाल ╛िधर किणकाएँ काब└न
डाइऑċाइड का िकतना ▀ितशत पδरवहन करती है?

1. 70%

2. 20­25%

3. 97%

4. 7%

Correct Answer :­

20­25%

Universal donor is?/ सव└दाता है?

1. O Rh+

2. O Rh­

3. AB Rh+

4. AB Rh­

Correct Answer :­

O Rh­
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Excretory wastes are removed by malpighian tubules from?/ मैֽीघी निलकाएँ
िनђ से उγज┬ उΧादो ंका िनתासन करती है?

1. Alimentary canal/ आहार नाल

2. Blood lymph/ र♣लिसका

3. Kidneys/ वृ☺

4. None of these/ इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

Blood lymph/ र♣लिसका

Filtration factor is?/ िनंּקदन अंश होता है?

1. Hb/HbO ratio/ Hb/HbO अनुपात

2. O2/CO2 ratio/ O2/CO2 अनुपात

3. HCO3 /H2CO3 ratio/ HCO3 /H2CO3 अनुपात

4. GFR/RPF ratio/ GFR/RPF अनुपात

Correct Answer :­

GFR/RPF ratio/ GFR/RPF अनुपात

Tendons join?/ कΏरा जोड़ती है?

1. Muscles with muscle/ पेशी को पेशी से

2. Bones with bones/ अεດथ को अεດथ से

3. Muscle with bone/ पेशी को अεດथ से

4. Muscle with nerve/ पेशी को तंि╨का से

Correct Answer :­

Muscle with bone/ पेशी को अεດथ से

The light pink colour of muscle is due to?/ पेशी के हलके गुलाबी रंग का कारण है?

1. Haemoglobin/ हीमोĸोिबन

2. Pinnoglobin/ िपКाĸोिबन

3. Myoglobin/ मायोĸोिबन

4. Globin/ पेशी का
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Correct Answer :­

Myoglobin/ मायोĸोिबन

Harversian canals are found in?/ हैविस└यन निलकाएँ पाई जाती है?

1. Cartilage/ उपाεດथ म┼

2. Muscle/ पेशी म┼

3. Skin/ βचा म┼

4. Bone/ अεດथ म┼

Correct Answer :­

Bone/ अεດथ म┼

Which of the following is a part of human brain?/ िनђ म┼ से ℓा मनुׂש के मεດतת
का एक भाग है?

1. Corpora allata/ काप╕रा ऐलाटा

2. Corpora adipose/ काप╕रा एडीपोसा

3. Corpora bigemina/ काप╕रा बाइजेिमना

4. Corpora quadrigemina/ काप╕रा ▫ाडीजेिमना

Correct Answer :­

Corpora quadrigemina/ काप╕रा ▫ाडीजेिमना

Iris consists of?/ आइδरस िकसके ύारा बनता है?

1. Cornea/ कॉिन└या

2. Sclerotic/ ेַאलेरोिटक

3. Retina/ रेिटना

4. Choroid and retina/ कोरॉएड एवं रेिटना

Correct Answer :­

Choroid and retina/ कोरॉएड एवं रेिटना

Which hormone is excreted in excess in urine at the time of
menopause?/ रजोिनवृित के समय मू╨ म┼ अिधक उγिज└त होता है?

1. LH
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2. FSH

3. STH

4. MSH

Correct Answer :­

FSH

Which hormone is produced in women only during pregnancy?/ अगर एक
?ािवत होता हैזּ ी गभ└धारण करती है तो कौन सा हाम╕नזּ

1. Human chorionic gonadotropin (HCG)/ह्यू मन कोδरयोिनक गोनेडोट├ ोपीन

2. Adrinalin/ एड├ ीनिलन

3. Relaxin/ रेलेċीन

4. All of these/ उपरो۵ त सभी

Correct Answer :­

Human chorionic gonadotropin (HCG)/ह्यू मन कोδरयोिनक गोनेडोट├ ोपीन

Substances released from the white blood cells in the blood which
increase the body temperature are known as?/ कुछ पदाथ└ ेקत र♣ कोिशका के ύारा
र♣ म┼ ּזािवत िकये जाते है िजसके कारण शरीर के ताप╡म म┼ वृεο हो जाती है, ये पदाथ└ होते है?

1. Histamines/ िहּדामीसं

2. Pyrogens/ पायरोजेТ

3. Interferons/ इंटरफेरॉТ

4. Transferrins/ ट├ ांेּסδरТ

Correct Answer :­

Transferrins/ ट├ ांेּסδरТ

In 28 day of menstrual cycle, ovulation occurs on the?/ मनुׂש के िदन के
अΏाशय च╡ म┼ अΏोγग└ होता है?

1. 1st day/ ▀थम िदन

2. 10th day/ दसव┼ िदन

3. 14th day/ चौदहव┼ िदन

4. 28th day/ अ₤ाईसव┼ िदन

Correct Answer :­
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14th day/ चौदहव┼ िदन

Human placenta in?/ मानव Юेस┼टा है?

1. Haemochorial/ हीमोकोδरयल

2. Syndesmochorial/ िसनडेּפोकोδरयल

3. Yolk sac/ योक सैक

4. Haemoendothelial/ हीमोएंडोथीिलयल

Correct Answer :­

Haemochorial/ हीमोकोδरयल

The science of ageing is often referred to as?/ जीण└ता का िवŵान कहलाता है?

1. Gerontology/ जेरॉЉोलोजी

2. Phenology/ फ़ीनोलॉजी

3. Angiology/ एεپजओलोजी

4. Aetiology/ इिटओलोजी

Correct Answer :­

Gerontology/ जेरॉЉोलोजी

The numbers of nuclei found in a normal embryo sac are?/एक सामाР ▌ूण
कोष म┼ पाये जाने वाले क┼ ╪को ंकी संġा है?

1. 6

2. 8

3. 12

4. 24

Correct Answer :­

8

Which of the following is natural growth inhibitor?/िनђिलεखत म┼ कौन­
सा ▀ाकृितक वृεο संदमक है?

1. IAA

2. ABA
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3. NAA

4. GA3

Correct Answer :­

ABA

Photoperiodism was coined by?/फोटोपीδरयोिडດम की खोज िकसके ύारा की गई थी?

1. F. W. Went/एफ. डцू. व┼ट

2. Garner and Allard/गान└र एवं अलाड└

3. F. F. Blackman/एफ. एफ. цैकमैन

4. R. Hills/आर. िहה

Correct Answer :­

Garner and Allard/गान└र एवं अलाड└

The plant cells, submerged in distilled water become?/आसुत जल म┼ िनमĬ
पादप कोिशकाएँ हो जाती है?

1. Turgid/ּסीत

2. Flaccid/צथ

3. Plasmolysed/जीव ╪יकंुिचत

4. Impermeable/अपारगћ

Correct Answer :­

Turgid/ּסीत

The direction and rate of water movement from one cell to another cell
depends on?/एक कोिशका से दूसरी कोिशका म┼ जल की िदशा एवं गित की दर िनभ└र करती है?

1. Diffusion pressure deficit/िवसरण दाब Рूनता पर

2. Wall pressure/िभिΟ दाब पर

3. Turgor pressure/ּסीित दाब पर

4. Incipient plasmolysis/▀ारंभी जीव ╪י कंुचन पर

Correct Answer :­

Diffusion pressure deficit/िवसरण दाब Рूनता पर
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The rate of transpiration is highly affected by factor?/वाດोγज└न की दर िनђ म┼
से िकसके ύारा सबसे अिधक ▀भािवत होती है?

1. Light/▀काश

2. Humidity/आ╪ता

3. Temperature/तापमान

4. Wind/हवा

Correct Answer :­

Humidity/आ╪ता

The core of chlorophyll is made of?/□ोरोिफल की कोर (core) िनिम└त होती है?

1. Fe/ Fe ύारा

2. Mn/ Mn ύारा

3. CH3 / CH3 ύारा

4. Mg/ Mg ύारा

Correct Answer :­

Mg/ Mg ύारा

Which of the following is a free living nitrogen fixing bacterium?/िनђ म┼ से
कौन सा एक ּתतं╨ जीिवत नाइट├ ोजन ດथरीकारक जीवाणु है?

1. Azotobacter/एजोटोबै♂र

2. Pseudomonas/ूּקडोमोनास

3. Nitrosomonas/नाइट├ ोसोमोनास

4. Rhizobium/ राइज़ोिबयम

Correct Answer :­

Azotobacter/एजोटोबै♂र

Ferredoxin is?/फेरीडॉεċन है?

1. Phenol/फीनोल

2. Protein/▀ोटीन

3. Fat/वसा

4. Carbohydrate/काब╕हाइड├ ेट
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Correct Answer :­

Protein/▀ोटीन

Optimum temperature for photosynthesis is?/▀कश­संेצषण का औसत ताप ╡म
ℓा ह╒?

1. 10­15 ͦ C

2. 20­25 ͦ C

3. 25­30 ͦ C

4. 35­40 ͦ C

Correct Answer :­

20­25 ͦ C

The currency of energy of cell is?/कोिशका की ऊजा└ की मु╪ा ℓा है?

1. DNA

2. RNA

3. ATP

4. Salt/लवण

Correct Answer :­

ATP

In which one of the following processes CO2 is not released?/िनђ म┼ से िकस
ि╡या म┼ CO2 नही ंिनकलती है?

1. Lactate fermentation/ले♂ेट िकΕन

2. Aerobic respiration in plants/पौधो ंम┼ ऑċी קसन

3. Aerobic respiration in animals/जंतुओ ंम┼ ऑċी קसन

4. Alcoholic fermentation/ए№ोहलीय िकΕन

Correct Answer :­

Lactate fermentation/ले♂ेट िकΕन

Which on among the following plants cannot be multiplied by cuttings?/
िनђ म┼ से कौन सा पादप ह╒ जो किटंग िविध से वृεο नही ंकरता?
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1. Rose/गुलाब

2. Bryophyllum/█ायोिफलम

3. Banana/केला

4. Marigold/ग┼दा

Correct Answer :­

Bryophyllum/█ायोिफलम

In soil, water that is readily available to plant roots is?/मृदा म┼ उपεດथत िकस
▀कार का जल पादप जड़ो के उपलп रेहता ह╒?

1. Gravitational water/गु╛βीय जल

2. Capillary water/केिशकβ जल

3. Hygroscopic water/हाइ╣ोַאोिपक जल

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

Capillary water/केिशकβ जल

Genetics deals with?/अनुवंिशकी िकससे संबεЖत होती ह╒?

1. Only Mendel’s laws/केवल म┼डल के िनयम से

2. Only Organic evolution/केवल काब└िनक िवकास िसοाЋ से

3. Only RNA structure/केवल आरएनए संरचना से

4. All of the above/उपरो۵ त सभी

Correct Answer :­

Only Mendel’s laws/केवल म┼डल के िनयम से

What is Cytology:/साइटोलोजी होती है:

1. Study of bacteria/जीवाणु का अЄयन

2. Study of crops/फसलो ंका अЄयन

3. Study of cells/कोिशका का अЄयन

4. Study of flower /पुດो का अЄयन

Correct Answer :­

Study of cells/कोिशका का अЄयन
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Water percentage in plasma is?/Юाּפा म┼ जल का ▀ितशत िकतना होता ह╒?

1. 60% Approx/60% लगभग

2. 70% Approx/70% लगभग

3. 80% Approx/80% लगभग

4. 90% Approx/90% लगभग

Correct Answer :­

90% Approx/90% लगभग

Who propounded the theory of evolution?/िनђ म┼ से िकसने िवकास का िसοाЋ
िदया ह╒?

1. Spencer/ेּמТर

2. Darwin/डािव└न

3. Wallace/वालेТ

4. Huxlay/हċले

Correct Answer :­

Darwin/डािव└न

The longest flower is the world is?/िवק का सबसे बड़ा पुດ कौनसा ह╒:

1. Lotus/कमल

2. Rafflesia/δरफलेिसया

3. Cactus/नागफनी

4. None of these/इनम┼ से कोई नही ं

Correct Answer :­

Rafflesia/δरफलेिसया

The anti­malarial drug Quinine is made from a plant. The plant is?/एक ▀ित
मलेδरया औषधी कुनैन कौनसे पादप से बनाई जाती ह╒?

1. Neem/नीम

2. Eucalyptus/यूकेिलЦस

3. Cinnamon/िसКमोन
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4. Cinchona/िसनकोना

Correct Answer :­

Cinchona/िसनकोना

The edible part of pear is?/नाशपाती का खाने योĶ भाग कौनसा ह╒?

1. Endocarp/एंडोकाप└

2. Seed ferns/बीज के फन└

3. Aerial/एδरयल

4. Pulpythalamus/ पی पीथेलेमस

Correct Answer :­

Pulpythalamus/ पی पीथेलेमस

The species through which potato is associated?/आलू कौनसी जाित से संबεЖत
होता ह╒?

1. Soleneci/सोलेनेसी

2. Composity/कंपोिसटी

3. Gramini/╣ािमनी

4. Crucipheri/╡ूिसफ़ेरी

Correct Answer :­

Soleneci/सोलेनेसी

The evaporation process occurs in?/वाດोγज└न की ▀ि╡या मुġतः होती ह╒:

1. Root/जड़ो म┼

2. Entire body of the plant/पादप के पूरे शरीर से

3. Leaf/पिΟयो ंसे

4. Stem/तनो से

Correct Answer :­

Leaf/पिΟयो ंसे

The metallic ion found in the chlorophyll is?/□ोरोिफल म┼ कौनसा धाεβक आयन
पाया जाता ह╒?
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1. Iron/लोहा

2. Magnesium/मैεດ नी िशयम

3. Zinc/जּהा

4. Cobalt/कोबाֳ

Correct Answer :­

Magnesium/मैεດ नी िशयम

CANCELLED

Which among the following is not a true fruit?/िनђ म┼ से कौनसा सέ फल नही ंह╒

1. Apple/सेब

2. Date/खजूर

3. Grape/अंगूर

4. Strawberry/ດ ट├ ाबेरी

Correct Answer :­

Strawberry/ດ ट├ ाबेरी

The word “gene” was firstly used by?/शо “जीन” का उपयोग सबसे पहले िकसने
िकया था?

1. Waldare/वाֵेयर

2. Watson/वाटसन

3. Crick/╡ीक

4. Johnson/जॉТन

Correct Answer :­

Johnson/जॉТन

The widely used antibiotic penicillin is produced by?/सबसे अिधक उपयोग होने
वाली ▀ितजैिवक पेिनिसिलन िकससे बनाई जाती ह╒?

1. An algae/एक शैवाल

2. A bacterium/एक जीवाणु

3. A fungus/एक फफंूद

4. None of these/उपरो♣ म┼ से कोई नही ं
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Correct Answer :­

A fungus/एक फफंूद

Which of the following is present in the guts of cow and buffalo:/ गाय और
भ╒स की आहारनिलयो ंम┼ िनђिलεखत म┼ से ℓा होता है?

1. Focus species/ зूकस जाितयाँ

2. Chlorella species/ □ोरेला जाितयाँ

3. Methanogens species / िमथेनोजТ जाितयाँ

4. Cyanobacteria specis/ सायनोबै♂ीδरया जाितयाँ

Correct Answer :­

Methanogens species / िमथेनोजТ जाितयाँ

Leaves become modified into spines in:/िनђ म┼ से िकसमे पिΟया कांटो म┼ पδरवित└त
हो जाती ह╒?

1. Opuntia/आपंूिचया म┼

2. Pea/मटर म┼

3. Onion/Эाज़ म┼

4. Silk cotton/सूती कपास म┼

Correct Answer :­

Opuntia/आपंूिचया म┼

Typical growth curve in plants is:/पादपो के ▀╜िपक ▒εο व╡ कैसा होता ह╒?

1. Sigmoid/िसĵा╜पी

2. Linear/रेखीय

3. Stair­steps shaped/सोपान­पद आकाδरत

4. Parabolic/परवलियक

Correct Answer :­

Sigmoid/िसĵा╜पी

A technique of micro propagation is:/सूĈ ▀वध└न की एक तकनीक ह╒:

1. Somatic hybridization/काियक संकरण
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2. Somatic embryogenesis/काियक ▌ूणजनन

3. Protoplast fusion/जीव╪יक संलयन

4. Embryo rescue/▌ूण उοवार

Correct Answer :­

Somatic embryogenesis/काियक ▌ूणजनन

Which one of the following shows isogamy with non­flagellated
gametes?/िनђिलεखत म┼ से कौन, अकशािभक युĵको ंकी सहायता समयुĵकता दशा└ता ह╒:

1. Sargassum/सारगसम

2. Ectocarpus/ए♂ोकाप└स

3. Ulothrix/यूलोि╩ċ

4. Spirogyra/ּמीरोगाइरा

Correct Answer :­

Spirogyra/ּמीरोगाइरा

Placenta and pericarp are both edible portions in?/ बीजाΏासन और फलिभिΟ,
दोनो ंखाने योĶ भाग िकसम┼ ह╒?

1. Apple/ सेब

2. Banana/ केला

3. Tomato/ टमाटर

4. Potato/ आलू

Correct Answer :­

Tomato/ टमाटर

CANCELLED

Match the following and select the correct answer:/ िनђिलεखत को सुमेिलत कीिजए
और सही उΟर चुिनए।

Column I/सूची I Column II/सूची II

A. Centriole/ तारक केД
1. In foldings in
mitochondria/सू╨किणका म┼
अЋःवलन

B. Chlorophyll/۵ लारोिफल 2. Thylakoids/ थाइलेकॉइड
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4 3 1 2
A B C D

1 2 4 3
A B C D

1 3 2 4
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A B C D

4 3 2 1 A B C D

4 3 1 2

C. Cristae/अЋःकटक 3. Nucleic acids/ Рूε□क
अќ

D. Ribozymes/ राइबोजाइम
4. Basal body cilia or
flagella/पāाभ या कषाभ की
आधार काय

 

1. 
2. 

3. 
4. 

Correct
Answer :­

Pollen tablets are
available in the market for?/पराग िटिकया बाजार म┼ िकसिलए उपलп है?

1. In vitro fertilization/ पा╨ िनषेचन के िलए

2. Breeding programmes/ ▀जनन योजनाओ ंके िलए

3. Supplementing food/ खाϋ सѓूरण के िलए

4. Ex situ conservation/ बा‌ ດथान संरāण के िलए

Correct Answer :­

Supplementing food/ खाϋ सѓूरण के िलए

Process of transformation was discovered by?/ ╜पांतरण की खोज िकसके ύारा
की गयी?

1. Meselson and Stahl/ मसेהन और ּדाल

2. Hershey and Chase/ हष═ और चेस

3. Griffith/ ि╣िफथ

4. Watson and Crick/ वाट्सन और ि╡क

Correct Answer :­

Griffith/ ि╣िफथ

An analysis of chromosomal DNA using the Southern hybridization
technique does not use?/गुण सू╨ीय DNA के िवດलेषण म┼ सदन└ संकरण तकनीक ℓो ं▀यु♣ नही ं
होता?

1. Electrophoresis/ वैद्यु त कण संचलन
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2. Blotting/शोषण

3. Autoradiography/ ּתिविकरणी िच╨ण

4. Polymerase Chain Reaction / पोलीमरेज़ चेन δरए◦न

Correct Answer :­

Polymerase Chain Reaction / पोलीमरेज़ चेन δरए◦न

Which one of the following is not a correct statement?/ िनђिलεखत म┼ से कौन­
सा कथन सही नही ंहै?

1. Herbarium houses dried, pressed and preserved plant specimens/ पादपालय म┼
शुתीकृत, ▀ेस िकए गए पδररिāत पादप नमूने होते ह╒

2. Botanical gardens have collection of living plants for reference/ वानּמितक उϋान, सГभ└
के िलए जीिवत पादपो ंका सं╣हण ह╒

3. A museum has collection of photographs of plants for animals/ सं╣हालय, पादपो ंओर
जЋुओ ंकी तּתीरो ंका सं╣हण है

4. Key is a taxonomic aid for identification of specimens/ कँुजी, नमूनो ंको पहचानने के िलए एक
विग└की सहायक है

Correct Answer :­

A museum has collection of photographs of plants for animals/ सं╣हालय, पादपो ंओर
जЋुओ ंकी तּתीरो ंका सं╣हण है

Interfascicular cambium develops from the cells of?/ अंतरापूलीय एधा िकसकी
कोिशकाओ ंम┼ िवकिसत होता ह╒?

1. Medullary rays/ मŬा िकरणो ंसे

2. Xylem parenchyma/ जाइलम मृतुतक से

3. Endodermis/ अЋःβचा से

4. Pericycle/ पδररј से

Correct Answer :­

Medullary rays/ मŬा िकरणो ंसे

Pigment­containing membranous extensions in some cyanobacteria
are?/ साइनोबै♂ीδरया म┼ कुछ िझ׃ीदार ▀सार वाले वण└क ह╒?

1. Heterocysts/ हेटेरोिसּד

2. Basal bodies/ आधारकाय

3. Pneumatophores/ ດ वसन मूल
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4. Chromatophores/ वण└की लवक

Correct Answer :­

Chromatophores/ वण└की लवक

The most abundant intracellular cation is?/ सबसे ▀चुर अЋराकोिशकीय धनायन
कोन­सा है?

1. Al3⁺

2. Ca²⁺

3. H⁺

4. K⁺

Correct Answer :­

K⁺

Which one of the following statement is correct?/ िनђिलεखत म┼ से कौन­सा
कथन सही ह╒?

1. Hard outer layed of pollen is called intine/ परागकण का बाहरी कठोर आवरण अЋःचोल कहलाता
है

2. Sporogenous tissue is haploid/बीजाणुजन ऊतक अगुिणत होता है

3. Endothecium produces the microspores/एЊोिथिसयम लघुबीजाणु उΧК करती है

4. Tapetum nourishes the developing pollen/ िवकिसत हो रहे परागकणो ंका पोषण करती है

Correct Answer :­

Tapetum nourishes the developing pollen/ िवकिसत हो रहे परागकणो ंका पोषण करती है

A good producer of citric acid is?/ िसिट├क अќ का अŜा उΧादक है?

1. Aspergillus/एּמरिजलस

2. Pseudomonas/ ूּקडोमोनास

3. Clostridium/ □ॉּד├ ीिडयम

4. Saccharomyces/ सैकेरामाइसीज

Correct Answer :­

Aspergillus/एּמरिजलस
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Secondary productivity is rate of formation of new organic matter by?/
िύतीयक उΧादकता िकसके ύारा नए काब└िनक पदाथ└ बनाने की दर होती है?

1. Producer/ उΧादक

2. Parasite/ परजीवी

3. Consumer/ उपभो♣ा

4. Decomposer/ अपघटक

Correct Answer :­

Consumer/ उपभो♣ा

Which Mendelian idea is depicted by a cross in which the F₁ generation
resembles both the parents?/ मेΏल का कौन­सा िवचार ऐसे ▀संकरण ύारा ▀दिष└त होता है
िजसम┼ F₁पीढ़ी म┼ दोनो ंजनको ंसे समानता िमलती है?

1. Incomplete dominance/ अपूण└ ▀भािवता

2. Law of dominance/ ▀भािवता का िनयम

3. Inheritance of one gene/जीन की वंषागित

4. Co­dominance/ सह▀भािवता

Correct Answer :­

Co­dominance/ सह▀भािवता

Global warming can be controlled by?/ वैिקक तपन को िनयεЎत िकया जा सकता है?

1. Reducing deforestation, cutting down use of fossil fuel/ वनोПूलन घटाकर जीवाע ईंधन का
उपयायेग कम करने से

2. Reducing reforestation, increasing the use of fossil fuel/ वनीकरण या वन āे╨फल घटाकर,
जीवाע ईंधन का उपयायेग अिधक करने से

3. Increasing deforestation, slowing down the growth of human population/ वनोПूलन
अिधक करने से, मानव समिױ की वृεο को कम करने से

4. Increasing deforestation, reducing efficiency of energy usage/ वनोПूलन अिधक करने से,
ऊजा└ उपयोग की āमता घटाने पर

Correct Answer :­

Reducing deforestation, cutting down use of fossil fuel/ वनोПूलन घटाकर जीवाע ईंधन का
उपयायेग कम करने से

Filiform apparatus is a characteristic feature of?/ िफलीफाम└ उपकरण एक ▀मुख
अिभलāण है?
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1. Egg/ अΏे का

2. Synergid/ सहायक कोिशका का

3. Zygote/ युĵंज का

4. Suspensor/ िनलѕक का

Correct Answer :­

Synergid/ सहायक कोिशका का

Which one of the following helps in absorption of phosphorus from soil by
plants?/ िनђिलεखत म┼ से कौन पौधो ύारा मृदा से फाּסोरस के अवशोषण म┼ सहायता करता है?

1. Rhizobium/ राइजोिबयम

2. Frankia/ ▄┼ िकया

3. Anabaena/ एनाबीना

4. Glomus/ ĸोमस

Correct Answer :­

Glomus/ ĸोमस

Nitrifying bacteria?/ नाइट├ ीकारक जीवाणु ۵ या करते ह╒?

1. Convert free nitrogen to nitrogen compounds/ मु♣ नाइट├ ोजन को नाइट├ ोजन यौिगको ंके ╜प म┼
पδरवित└त करते है

2. Convert proteins into ammonia/ ▀ोटीТ को अमोिनया म┼ पδरवित└त करते है

3. Reduce nitrates to free nitrogen/ नाइट├ े ट्स को मु♣ नाइट├ ोजन के ╜प म┼ पδरवित└त करते है

4. Oxidize ammonia to nitrates/ अमोिनया को नाइट├ े ट्स म┼ ऑċीकृत करते है

Correct Answer :­

Oxidize ammonia to nitrates/ अमोिनया को नाइट├ े ट्स म┼ ऑċीकृत करते है

The ovary is half inferior in flowers of?/ िनђिलεखत म┼ से िकसके पुດ म┼ अΏाशय
अο└  अधोवत┬ होता है?

1. Cucumber/ खीरा

2. Cotton/ कपास

3. Guava/ अम╛द

4. None of these/ इनम┼ से कोई नही ं
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Correct Answer :­

None of these/ इनम┼ से कोई नही ं

The common nitrogen­fixer in paddy fields is?/ धान के खेतो ंम┼ सामाР नाइट├ ोजन
εດथरीकरण है?

1. Rhizobium/ राइजोिबयम

2. Azospirillum/ एजोּמाइδरलम

3. Oscillatoria/ आिसलेटोδरया

4. Frankia/ ▄┼ िकया

Correct Answer :­

Azospirillum/ एजोּמाइδरलम


